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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz, küldve :
Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor. 50 fill.
Rlűflx.té.i pénzek póslnut.lványny.l küldhetők.
EgyeH nzámok 20 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. hirdetések
Né^yhasábos petit-eor egyszeri kollégáért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Belyepdij minden egyes beiktatágér tO fillér
Hivatalom hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6 ' fill., azontúl minden azó 2 
fillérjével nzámittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábog garmond-tor dija 30 fillér. 
Velünk ^zeköttetégben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők teteme* díj­

kedvezményben részegülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez ■ (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer 
vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatal** 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITHAT és TÁRSA.

Csatornázás a város hatá­
rában.

Léva város fekvése köztudomás 
szerint olyan, hogy ennek határában 
fut össze a környék vadvize. Több 
czikkelyben részletesen kifejtettük, hogy 
a város belső területeinek elposványo- 
dását az összegyűlendő talaj viz okozza. 
Épen azért, ha csak egy kissé is ter­
jeszkedni akarnánk a belső telkekkel, 
azt előbb nem tehetjük, mig a városi 
terület csatornázása helyesen keresztül 
vezetve nem leend.

A múlt vasárnap, mint értesülünk, 
nem ugyan ez irányban, de mégis a 
csatornázás kérdésében megtörtént az 
első lépés, a mennyiben baratkai és 
a vadalmási birtokosok elhatározták, 
hogy az ottani vadvizeket helyesen és 
czélszerüen elkészített csatornázás utján 
elvezetik. A lévai határnak eddigelé 
kétség kívül a vadalmás és a barátka 
voltak a legsilányabb részei. Ottan 
alig harmadrészét kínálták egy hold 
földért annak az árnak, melyet a város 
más részén minden alku nélkül meg­
adtak. És a legutolsó tagosítás után 
sajnos, a városi birtokok nagy részét 
ebben a dűlőben mérték ki. Azóta 
küzdött vele a gazda. Hol volt ter­
mése, hol nem. A legnagyobb és leg- 
fáradtságosabb munka is alig hozta 
meg a vetőmagot. A nyomasztó hely­
zet hatását már régóta érezték birto­
kosaink, azonban negyven esztendő 
óta egyebet sem tettek, mint tanács­
koztak. S hol itt, hol ott vették fel a 
tanácskozás folyamát.

Most végre tömörültek, társulattá 
alakultak s elhatározták, hogy a vad­
vizet gyűjtő csatornák vágása által 
levezetik. Kétség kívül üdvös és hasz­
nos gondolat ez. Az igaz, hogy a költ­
ség holdauként legalább negyven—öt­
ven koronára fog rúgni, de az is igaz, 
hogy minden holdnak az értéke lega­
lább négyszer annyival fog emelkedni.

E kitérés után újból hangsúlyoz­
zuk, hogy a mily szívesen észleljük 
ezen üdvös mozgalmat, még szíveseb­
ben láttuk volna, ha a csatornázási 
munkálat az egész város területére ki­
terjesztetnék, mert attól is lehet tartani, 
hogy a felső rész vizének gyors le­
vezetése következtében az alsó rész 
még jobban el fog posványosodni, mert 
az alsó rész csatornái nem elég mé­
lyek és tágasak arra, hogy a baratkai 
és vadalmási dűlők vizét is magába 
fogalalhassa. A Podluzsánka patak 
mélyítését is tervbe vették, a mi he­
lyes és czélszerü, azonban ennek medre 
sem mélyíthető a Perecz medrénél 
mélyebbre. De ha ez még elégséges is 
volna a viz levezetésére, valamennyi 
csatorna ebbe nem irányítható a talaj­
viszonyok következtében.

Az elvitázbatatlan tény, hogy a 
barátkai és vadalmási birtokosok meg­
becsülhetetlen hasznos dolgot fognak 
nyerni az uj csatornatervezetben. De 
ebbe a hálózatba talán bevonható lett 
volna a vásártér környéke és az úgy­
nevezett nagyfüvellői érdekelt gazda­
közönség, maga Léva városa, mint a 
vásártér tulajdonosa.

A vasút és vásártér környékén csak 
a forró kánikula közepén szárad ki a 
víz, mely tavasz elején hó olvadás 
idején egész tavakat és mocsarakat 
képez. Abban az időben, mikor a hon­
védségi laktanyát a vásártérre akarták 
épiteni, szó volt az ottani vadvizek 

1 levezetéséről. Tudomásunk szerint an­
nak idején szakértőileg is meg lett 

( állapítva, hogy az ott folyó vadvizek 
levezetése nem is ütköznék valami 
nagy nehézségbe és költségbe. De most, 
a mikor a lévai birtokosok egy tekin­
télyes része érdekszövetségre lépett, 

■ hogy közös erővel védekezzenek a 
talajvíz ellen, jó alkalom nyílik a 
szomszéd birtokos közönségnek is arra, 
hogy ugyan e czélra egyesülhessen s 
közös erővel, közös terv szerint keve­

sebb költséggel oldják meg azt a kér­
dést, a mely külön-külön mindegyiktől 
nem kicsinylendő áldozatokat fog kö­
vetelni.

Magának a városnak is alkalma 
nyiiik arra, hogy vásárterét szárazzá 
s ez által értékesebbé és látogatottabbá 
tegye s hogy az ott folyó vadvizek 
levezetése által alkalmat és módot 
nyújthasson a városnak a vasút felé 
való terjeszkedésre. Hiszen eddig is 
mindennemű terjeszkedésnek egyedüli 
akadálya a bő talajvíz, a melyyel 
egyesek külön-külön nem birnak vé­
dekezni.

És már a bartakai és vadalmási 
csatornázás is úgy volna keresztül vi­
endő, hogy annak nyomán fokozatosan 
az egész város határán levő vizek le­
vezetésére is megfelelő csatorna háló­
zat lenne készítendő.

Mert ez a csatorna hálózat nem 
csak földjeink gazdasági értékét fogja 
emelni, de előnyösen és hathatósan 
fogja szolgálni közegészségügyünket 
is, mennyiben szárazzá teszi a város 
külső részein épült lakásokat s elvezeti 
azokat a büzhödt mocsarakat, melyek 
sok betegségnek okozói.

Társadalmunk és reményünk.
Hit és remény egymástól elválaszthatat­

lanok. Mert mi a remény ? Az az alapos 
várakozás, az az erős meggyőződés, hogy 
életünk nem czéltalan, hogy küzdelmeink 
nem hiába valók, hogy önmegtagadásunk 
nem őrültség, hanem hogy mindezeknek 
jutalmát, gyümölcsét megnyerjük. S mire 
alapítják ezen meggyőződésünket? Mi ápolja 
reményünket ? A hit, hogy a világnak tö­
kéletlen, igazságtalan ítéletén Ívül, örök 
és csalhatatlan Ítéletet is fognak szolgál­
tatni. A hit, hogy beunünket nem vetett 
egy kegyetlen végzet a viharok közé, ho-y 
nem állunk egyedül és tehetetlenül a sors 
kényszerítésével szemben, hanem egy erős 
kéz intézi lépteinket, hogy a boldogság 
kikötőjét elöbb-utóbb elérjük.

Messze útra indul a vándor, hogy a 
fájdalmas távoliét hosszú, kínos évei után 
karjai közé zárja hitvesét, gyermekeit, s 
kínos küzdelmek után jólétet biztosítson 
számukra. De mielőtt a várva-várt hazai 
földre lépne, szép tervei füstbe mennek ; 
hajótörést szenved, mindenét elveszti, kol­
dussá leBZ. Egy hosszú élet verejtékez ke­
resményét elnyeli a tenger, a gyönyörűen 
rajzolt jövő képe szétfoszlik. Mi tarja fönn 
mégis e szerencsétlent, hogy a hullámokkal 
küzdve életét megmentse ? Mi önt lankadó 
karjaiba erő', hogy abba a darab fába ka­
paszkodva szembeszálljon a halá la* 1, a pusz­
tulással, mely pedig a kéts -gbeesett jövő 
elöl való menekülés útját kínálja neki ? 
Föntartja öt a bizalom, a remény, mely a 
hiten alapszik, hogy ö még boldog lehet, 
hogy elveszett kincseit még visszaszerezheti.

Hajótörések, erkölcsi katasztiófák, ma 
is napirenden vannak, de vajmi ritkán ma­
rad meg ezek után a remény. Napról-napra 
látjuk, mint buknak el a legjobbak, kikben 
oly sokan bíztak. Reménytelenül hordja az 
élet terhét a társadalom nagy része. Látunk 
ifjakat, óriási számmal, kik a helyett, hogy 
önbizalommal készülnének harcira a gonosz­
ság, az erkölcsi sülyedés elleti, teljesen át­
engedik magukat a zeuvedélyeknek a midőn 
ki kellene lépniök az életbe s harczolni 
szent eszmékért, hideg szivvel, üres lélek­
kel tekintenek a jövőbe, nem bíznak sem 
magukban, sem az emberiségben; 8 midőn 
a jobbak ennek láttára zokogva fakadnak, 
ezt nem értik, vagy éppen nevetik. De ha 
e sivárságnak, e pusztaságnak okát keres­
sük, egy mondat mindent megmagyaráz, e 
száraz lelkek, e kéiségbeeseit existenciák 
mind azt rebe^ik gúnyos ajakkal : mi nem 
hiszünk. Mit keresüuk tehát bizalmat, re­
ményt ott, hol annak alapja hiányzik.

Korunk reménytelonségének egyik nagy 
oka az, hogy a sok ellenség támadásával 
szemben az ember fegyvertelenül áll. A 
világ, mely oly szívesen ir'ja ki a hitet, 
cserben hagy, midőn a hitetlenség a re­
ményt is kiöli a szívből. Mtdőu a kétségbe-
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Carneval herczeg látogatása.
Érdekes és előkelő vendége volt váro­

sunknak múlt vasárnap f. hó 2-án. Carneval 
herczeg ő Fensége, a farsang teljhatalmú 
uralkodója szállt meg nálunk egy éjjelre 
az ^Oroszlán* ketrecz — akarom mondani: 
fogadó (?) — nagy gonddal díszített termei­
ben. Kitűnő látogatása nem volt meglepő, 
mert a „Kath. Kör* vigalmi bizottságának 
benfentes rendezői már hetekkel előbb ér­
tesültek látogatásáról s buzgólkodvv meg* 
tettek minden tőlük telhetőt, hogy Ö Fensége 
jól érezze magát közöttünk rövid látogatása 
idejen. Pazar kényelemmel berendezett külön 
vonata pontban esti fel nyolez órakor Nána 
felöl robogott be messze híres indóházunk 
terjedelmes üvegfedele (?) alá, a kit ott 
legelsőben is érdemes vasúti főnökünk üd­
vözölt s tolmácsolta határtalan örömünket 
kitűnő látogatása fölött. Váiosunk notabili- 
tásai közül is többen kint várakoztak, méltó 
fogadtatásra; sajnaI hogy épen Polgármes­
terünk nem lehetett ott.

Maga a herczeg egészen olyan, a 
milyennek képzeljük, daliás termetű, magas 
alak, a kit leginkább a nők néztek meg, 
de érdekes volt kísérete is. A szárnyas és 
szárnyatlan, a repülő és gyalogjáró Amorkák 
egész serege rajongta körül, a kik minden 
boszorkányság nélkül, ismert amerikai gyor­
sasággal futkosva hordták s rakták fel 
Ö Fensége málháit a fehérlovas röpülő 
száukákra s ügyeién helyesték el a nagy 

festett sziveket, a parfümös üvegeket, a 
tegezeket és nyilakat stb, a miket ök bó- 
ditva-hóditó útjaikban nem tudnak nélkü­
lözni. Alig pár perez után sorba állva ké­
szen várták az üdvőz'ö beszédek befejezé- 

: sét s a Herczeg egy intésére pillanat alatt 
. elfoglalták helyeiket s csengő-bongó csilin­

gelőssel megindult a menet, hogy az utóbbi 
, közgyűlésen emelt Perecí-patak uj vaehidján 
| át pazarul diszitett szállodánkba jussanak. 
, Ennek nagytermében (?) gyülekezve, telt 
| tárczákkal tánezrakész öltözetben várakozott 

már a közönség s kiváncsi hangulat zsibon­
gott rajta végig, mikor kirendelt hirnökünk 
bejelentette 0 Fensége megérkezését. Min­
den szem reá irányult, a ki némán elegáns 

! fejuajtásaal mosolyogva üdvözölte a tiszte- 
. letére egybegyült sokaságot s elfoglalta
i helyét közvetlen a pódium előtt, a terem
■ közepén.

A tiszteletére rendezett műsor legelső 
' darabja „Népdalegyvelegu-\>öl állott, a mit 

barna jó fiuk zenekarának kísérete mellett 
adott elő a műkedvelők vegyeskara. Mind­
járt a megérkezés után fáradhatatlan Riclitcr 
Ferencz karnagyunk vez:tte föl s helyez'.e 

' el hadseregét, a mi egyik legszebb látvá-
■ nyossága volt az egész estének. Ö Fensége 

öntelt megelégedéssel szemlélte a dalárda 
hölgytagjainak fölvonulását, a kik között 
ott volt a névsorból kimaradt Koskó Mariska 
is, akkor pedig va'ójában elbüvölödöit, mi-

I kor rázenditette a dalárda egy szemenszedett 
magyar hallgató darabjait, Az utolsó élén­
ket még meg is tapsolta, úgy erőt vett

rajta a jókedv, hogy nem tudott magán 
uralkodni.

Második számul Báthy László prépost­
plébános felolvasása következett, a ki tel* 
jesitve tavaly tett Ígéretét, római útjában 
személyesen szerzett tapasztalatait folytatta 
élénk, hangulatos modorban, úgy hogy a 
képzelet szárnyain egészen magával ragadta 
hallgatóit s nagy szellemi élvezetet szerzett 
még azoknak is, a kik azon helyeket már 
szintén szerencsések voltak beutazni. Car­
neval herczeg 0 Fensége is csupa szemfűi 
volt az egész felolvasás alatt s fejével több­
ször igenlöleg bólintgatott. Különösen vil­
logtak szemei akkor, mikor a „Kék barlang* 
„Nápoly* és a kiásott „Pompeji‘-rö\ hallott 
szólani, úgy látszik kedves emlékek újultak 
fel lelkében s jól ismeri azon helyeket ö 
maga is.

U:ána Eckerdt Laura kisasszony ült 
zongora mellé, a ki bevégzett művészi tö­
kéleteséggel Gaal Ferencz „I. Magyar Rap- 
sodiáját" adta elő a hallgatóság ritkán nyert 
nagy élvezetére. Szűnni nem akaró hálás 
tapsolással tüntette ki az egész közönség 
ugyancsak csattogott Ö Fensége is, a ki 
még azt is súgta jobboldali szomszédjának, 
hogy különösen házi zsurokon „jourokon* 
sok műkedvelőt hallott már zongorázni, de 
ez alkalommal egészen elragadtatott s be­
vallja, nem volt ilyen ritka gyönyörködésre 
elkészülve. Különösen bámulta a tökéletes 
technikát, az érzelem-gatdag hangárnyala­
tokat, a miket az Isten külön teremtett 
művészei is csak hosszú és lelkiismeretes 
gyakorlatokkal tudnak elsajátítani,

„Júlia zárda dalát*, a mi a Megyeri 
D. által irt „Katonás Kisasszony* czimü 
operette egyik legmegkapóbb kettős ének­
részlete, nagy precizitássá', biztos és gya­
korlott hanghordozással adták elő Várady 
Mariska és Richter Ella kisasszonyok, Eckerdt 
Laura kisasszony perfect zongora kíséretével. 
Bájosan csengő, fülbemászó hangjaikkal 
nem csak minket bűvöltek el, hanem andal- 
gásra kényszeritették Carneval herczeg 
Ö Fenségét is, a ki énekük alatt egész lelke 
fenekéről többször hangosan felsóhajtott, 
úgy véljük, vált-mi édes bús emlékek nyug­
talanították az üunepiesen komoly tartalom 
és melódia hatása alatt.

Hát a dialógról mit mondjunk'? Jól 
kiválasztott szórakoztató darab. Hat heti 
együtt élés után a mézei hetek leteltével 
ugyancsak kipörölik magukat az ifjú házas­
párok „egy nyomorult bross, egy gyík miatt*, 
a mit Gyulai Farkas lesett el s irt meg 
mindnyájunk igaz örömére. A hűségesen 
szerető példás fiatal férjet Guba József ur 
személyesítette meg, mig a könnyű gondol- 
kozásu, hiú feleség nehéz szerepót Chlebovits 
Mariska kisasszony já szólta el s mindketten 
oly termé.zeies modorban zsörtölődtök, hogy 
sokan azt kezdték hinni, hogy már valójá­
ban össze vesztek Carneval herceg sunyitva 
mosolygott az egész mókázÍFon s azt je­
gyezte meg, hogy az effJe pörlekedések * 
házas életben bizony gyakran megesnek s 
azért mégis mindkét nemű fiataljaink sok­
szor fordulLak hozzá protekez 6irt, hogy 
egybefüzze ökot, elnyerhessék Hytnen arany** 
lánczait,



esett ember sok csalódás és keserűség után 
fegyvert ragad, hogy egy lövéssel befejezze 
a hitetlenség és reménytelenség müvét, a 
csábító világ nem áll melléje, s nem ra­
gadja meg kezét azon kijelentéssel, hogy 
még nincs veszve minden, hanem a tragédia 
gyászos befejezése után tovább áll, mintha 
csak színházból jönne s újakat és újakat 
vezet kétségbeesésbe s végső romlásba.

Mi lohasztja le az ember reményét ? 
Az a látvány, hogy annyi szent törekvés, 
annyi önfeláldozás, annyi nemes küzdelem 
kárba vész s mig a gonoszság gyakran 
diadalmaskodik, a derék, tiszta jellem el­
bukik s a gazságnak uralmát nyögi. Midőn 
az e jelenségeket látja s magán is fájdal­
masan tapasztalja, vajmi könnyen kisértésbe 
jön azt hinni, hogy a vak sors kegyetlen­
ségének van kiszolgáltatva.

De miben is bízzék az önmagával meg- 
hasonlott lélek ? Nem vetheti másba bizal­
mát, mint az emberekbe. Pedig ez a leg­
nagyobb nyomorúság. Mert lealázkodás az, 
mikor valaki az emberek igáját veszi ma­
gára ; vagyis csak az emberek kegyelméből 
él, csak az ö hitelökböl tartja fönn magát, 
csak az ö akaratuk lebeg mindig előtte, 
csak azt teszi, a mi nekik tetszik. Van-e 
ennél unalmasabb, fárasztóbb rabszolgaság, 
mintha a változékony, érdekhajhászó és 
önző emberekre bízom sorsomat, a kik csak 
a maguk érdekében számítanak reám, s a 
kik semmibe sem veszik, ha elhagynak 
engemet, mihelyt terhökre leszek, vagy 
érdekük megkívánja? Valóban akkor a 
szerencsétlenségemhez semmi sem fogható 
s nem marad számomra más, mint a két­
ségbeesés.

Századokon keresztül kereste az em­
ber a bölcseség kövét, meddő küzdelemben 
emészti ma is magát az igazság kutatásá­
ban ; az életnek törvényeit, a boldogság 
feltételeit napfényre hozni soha meg nem 
szűnik. S ha e törekvéseket sokszor nem 
is koronázza siker, ha a győzelem reménye 
sokszor el is halványul a nagy lelkek e 
nemes versenye nem hiába való és remény­
telen, mert van egy hatalom, mely mindent 
intéz, nem a vak szerencse szeszélye, nem 
zsarnok önkénye, nem a forradalom kegyet­
lensége szerint, hanem örök és igazságos 
törvények szerint, melyet a végtelen Böl­
cseség alkotott. S ez a hatalom : az isteni 
Gondviselés. Ez az a szilárd, melyhez re­
ményünket füzzük, melyet sokan cserben 
hagynak, de ugyanakkor bizonytalanná, in- I 
gadozóvá tesznek mindent, elsősorban lelkűk ' 
békéjét. De ha a Gondviselésbe vetett i 
hittel mérlegeljük az élet összes jelenségeit, 
megnyugszunk és megtaláljuk, mit korunk 
annyira nélkülöz; a reményt.

Cselló József.

A műsor méltó befejezését a látványos 
,San Toy“ czimü operett kivonata „A chinai 
katona" képezte, a mit Richter Ferencz 
karmesterünk irt át és alkalmazott vegyes 
karunk számára. Mint csattogó fülemülék 
lelkesen énekelték kivétel nélkül a tréfás 
szövegű mulattató darabot s oly nagy lett 
a hatás, hogy a tapsvihar után meg kellett 
ismételni. 0 t ensége Carneval herczeg pom­
pásan mulatott már az első accordokon, 
akkor pedig fülig szét nyúlt a szája neve­
tésben, mikor a bohó szöveget is kezdte 
megérteni. Hasát fogva hajlongott zsölle- 
székében s könyei is kezdettek hullani, 
úgy hogy mi már komolyan aggódtunk a 
felett, nehogy nevető-görcsökbe essék. A 
kulisszák mögött meg is dicsérte érte az 
egész kart ; különösen pedig Richter kar­
nagyot, nyájas leereszkedéssel meg veregetvén 
vállait.

Műsor után tánczra perdült az ifjúság 
s kitartó jókedvvel ropták egész világos 
reggelig- Szebbnél-szebb tánczosnék epeked* 
tek mosolyogva a tánczosokra, a kikben 
szintén nem volt hiány s ugyancsak kitettek 
magukért, mert biz sorra forgatták őket. 
Senki, a ki tánczolni akart, nem tehet 
szemrehányást, mert a figyelmes rendezők 
nem igen hagyták őket megpihenni. A né­
gyest épen annyi pár tánczolta, a mennyi 
csak el tudott helyezkedni,

A jelenvolt asszonyok és leányok név­
sorát a következőkben kíséreljük meg tu­
datni, bár előre is kijelentjük, nem vállal­
hatunk garancziát arra nézve, nem marad­
tak-e ki sokan közülök. Asszonyok: Agárdy 
Sándorné, Altmann Antalné, Amstetter Im- 
réné, Bállá Péterné, Bándy Endréné, Bar- 
kócay Barnabásné, Barták Györgyné, Bar- 
toss Mária, Belányi JÓMéíaé, Benkovioh

Különfélék.
— A lévai sortegylet tegnapi tánc­

estélye fényesen igazolta hozzá fűzött vára­
kozásunkat, a mennyiben ha a sablonszerű 
épitetonnal jellemezni akarnék, azt mond­
hatnék, hogy méltó záróköve volt az idei 
farsangnak. Az Oroszlán szálló kopott falai 
tüneményes díszt öltöttek magukra, melyek 
a rendezők szakavatott kezét és buzgóságát 
dicsérik. A díszletek, melyek az örökzölddel 
oly kellemes harmóniát képeztek, a mulat­
ság címének és jellegének megkapó illusz­
trálásául szolgáltak s művészi elrendezésük 
felett a jelenvolt közönség több Ízben ki­
fejezte elismerését a rendezőségnek, mely­
nek élén Mihálcsics György m. kir. 
honvéd őrnagy az egyletnek köztiszteletben 
és közszeretetben álló elnöke és kedves 
neje a jolenlevök körpontját képezte kik 
lebilincselő jó kedélyükkel a hangulatot 
emelték. A mulatságon városunk és vi­
dékének előkelő közönsége jött össze. 
Sándor jókedvvel húzta a szebbnél szebb 
nótákat s a fiatalság tüzzel-bévvel járta 
a tánczokat s talán mondanunk sem 
kell a táncz jó magyar szokás szerint 
csárdással kezdődött, a mi méltó kiinduló 
pontja volt a fokozódó jókedvnek. A han­
gulat élénk és kedélyes volt, szünóra után pedig 
csakugyan elhitették velünk, hogy sohse 
halunk meg, mert hiszen csupa élet, 
vidámság és jókedv uralkodott amerre 
néztünk. A mulatságnak nem is lesz vége 
hajnal előtt s bízom ára sok-sok kedves 
emlékkel megrakodva tér haza a vendég­
koszorú, a melyből tudósítónknak a követ­
kező hölgyek Deveit sikerült egybegyüjteni: 
Asszonyok : Belcsák Lászlóné, K. Braunmül- 
ler Klára, özv. Fejes Elekné, Holló Sán­
dorné. Ksbína Ervinné, Lauger Leóné, Leva­
tich Gusztávné, Medveczky Sándorné, Mer- 
cader Alajosné, Mihályi István né, Mihálcsics 
Györgyné, Ordódy Eadrené, Pischl Samuné, 
Pólya Andorné, özv. Skvór Józsefné, Svarba 
Józsefné, Szilassy Béláné, Szilassy Caesarné, 
Sztehiik Istváuné, Túrna Pálné. Leányok; 
Bartók Mimi, Belcsák Tóni, Bobok Mariska, 
Eckerdt Laura, Eckerdt Irén, Farkas Ca- 
milla, Fejes Etelka, Holló Anikó, Holló 
Erzsiké, Láng Mariska, Láng Teruska, 
Levatich Aranka, Mercader Editb, Sárffy 
Katicza (Budapest.) Ssvor Irén, Szakmáry 
Margit, Sztehlia Mariska stb. stb.

— Ta.nit.Alr gyűlése. F. hó 4-én Lé­
ván tartott ülésén alakult meg a „barsme­
gyei általános taniió-egylet“ lévai fiókköre. 
A kör elnökévé Huszár Ká-oly kis-sárói 
tanító, jegyzőjévé Szarka N. szódói köze, 
tanító választatott meg. Ezen aktust Bányai 
Ferencz lévai tanító gyakorlati tanítása kö­
vette, melynek tárgya a tizes fogalmának érzé­
keltetése volt, melyet nevezett tanító gyö­
nyörűen kapcsolt össze a cselekvő érzékel­
tetéssel. Tanítás után, melyet az összegyűlt 
tanítók, tanárok és vendégek élvezettel hall­
gattak, következett a taniiás megbeszélése, 
melyről egy magas színvonalon álló eszme­
csere fejlődött, melyben különösen dr. Hamos 
Péter kir. tanfelügyelő, Láng Mihály állami 
lanitóképzö-intézeti igazgató, Kneü Jenő 
képző-intézeti tanár és Steiuer Ignácz izr. 
elemi isk. igazgató, Kis Imre, Horváth Adolf 
vettek részt, s a kik csupán elismeréssel 
és dicsérettel nyilatkoztak Bányai Ferencz 

i
1 Gézáné, özv. Benyo Istvánná, Béres Já- 
1 nosné, Bi'csek Józsefné, Biró Jánosné, 
I Body Lászlóné, Borcsányi Béláué, Borcsányi 
j Gyözöné, Buday Máthéné, Bús Fereuczné, 
I Chalupka Jánosné, Cseruák Izidorné, Dre- 

licska Gáspárné, Dubovszky Jánosné, Duska 
Imréné, Farkas Lajosné, Farkas Orbánné, 
Fenyvessy Károlyné, Franczen Gáspárné, 
Eranczisczy Jánosné, özv. Fekete Jánosné, 
Foltik Erzsébet, Gábornik Jánosné, Gápel 
Jánosné, Guba Jánosné, özv. Gyurcsinka 
Györgyné, Gyuriás Mihályné, Halász Ká­
rolyné, Hartl Rezsöné, Hotfmann Ferencné 
Horváth Imréné, Horváth Józsefné, Izsóf 
Jánosné, Jeney Bertalanná, özv. Jóka Istánné 
Kalapos Lajosné, Kern Béláné, Kerny Mi­
hályné, dr. Kersék Jánosné, Kimosok Fe­
rencné, Knapik Miklósné, Krizsányi Károlyné, 
Krizsmauek Józsefné, Kenézy Csatámé 
Kocsis Péterné, Kosko Jánosné, Koh Já­
nosné, Koncz Lajosné, Kozma Józsefné, özv. 
Laczkó Józsefaé, Levatich Gusztávné, Lovas 
Józsefné, Mala Györgyné, Márkus Józsefné, 
Melk Józsefné, Miklóssy Mihályné, Miseik 
Antalné, Nagy Józsefné, Nagy Sándorné, 
Nappel Rezsöné, Németh Sándorné, ifj. Nyi- 
redy Gézáné, Ortmann Fidélné, Oszuska 
Istvánná, Pindur Józsefné, Pigler Istvánné, 
Piroska Andrásné, Pólya Andorné, Presz- 
tolánBzky Béláné, Racz Jánosné, Sinko Já­
nosné, Styasny Antalné, S ósius Ernöné, 
Stukovszky Fereuczné, Szabó Istvánné’ 
Szenesey Kálmánná, Szilassy Dezsöné, Szoba 
Józsefné, Szebeblebszky Jánosné, Tonhaiser 
Józsefné, Tonhaiser Mihályné, Tulassay 
Jánosné, Turpinszky Mihályné, Uhlárik Já­
nosné, Ujfalussy Istvánné, Vari Antalné, 
özv. Váray Lajosné, Váry Lajosné, Veszély 
Ferenczné, Zseidlik Károlyné. Leányok; 
Altmann Gizella és Scephania, Barták Ma*

lévai izr. isk. tanitóról. Az elnök indítvá­
nyára Bányai Ferencz tanító a kör jegyző­
könyvében megdicsértetett. Ezt követte az 
ülésnek második fénypontja: Láng Mihály 
lévai állami tanitóképzö-intézeti igazgató „a 
cselekvő érzékeltetés szerepe az iskolai ne­
velés és tanításban* czimén tartott felolva­
sása. A jelenvoltak élvezettel hallgatták a 
magas színvonalon álló értékezést. De Láng 
Mihály nem is szorult külön dicséretre. Szak- 
avatottságát és remek tollát, széles az or­
szágban nemcsak a tanítóság, hanem a tár­
sadalom minden rétege ismeri. Oly megka- 
póan, olv alapos tudással és oly kellemesen 
tudja a hallgatóságot eszméinek philosotiai 
tisztaságával meggyőzni, hogy nem csoda, 
ha eszméi a hallgatóságban a legterméke­
nyebb talajra találnak. E munka különle- 
nyomatban is meg fog jelenni. Tiszta szív­
vel ajánlhatjuk nevezett munkát minden 
tanítónak, melyben a nevelésnek és taní­
tásnak egy egészen uj irányával ismerke­
dünk meg. Ezt követte a „barsmegyei álta­
lános tanító egyesület* alapszabályainak mó­
dosítása. Bátky István nagyodi tanító érde­
kesnek ígérkező felolvasása az idő előre­
haladottsága miatt a jövő ülésre halaszta- 
tott. A gyűlés berekesztése után társas-ebéd 
volt, mely lényegesen elütött a többi köz­
ebédektől, amennyiben csak a kir. tanfelü­
gyelőt, Láng Mihály képzö-intézeti igazga­
tót és Bányai Ferencz tanítót éltették. A 
latin „inter pocula non sunt seria trac- 
tanda** közmondástól ez alkalommal eltértek 
s a közebéd alatt folytatták a délelőtt meg­
indult magas színvonalon álló eszmecserét. 
Adja Isten, hogy minden kör ilyen üléseket 
tartson s akkor a kör-ülések teljes mérték­
ben megfognak felelni a közokt. ügy magas 
kívánalmainak,

— A lévai kereskedő ifjak társu­
lata f. hó 23-án készül megünnepelni a 
társulat 10 évi fennállását, mely ünnepély 
sorrendje úgy lesz összeállítva, hogy min­
den pontja méltán megérdemli a közönség 
legnagyobb érdeklődését. D. u. 2 órakor az 
izr. imaházban megtartandó hálaadó isten­
tisztelőt képezi a jubileum bevezetését itt 
főtiszt. Liebermann J. főrabbi tart alkalmi 
szónoklatát. Ezt követi az Oroszlán nagy­
termében a táisulat jubiláris díszközgyűlése, 
ehhez és az istentisztelethez a nagy közön­
séget a helybeli összes hatóságokat, intéze­
teket és egyleteket ez utón is meghívja a 
rendezőség. Este 8 órakor ugyancsak az 
Oroszlán szálló összes termeiben hangver­
senynyel egybekötött zártkörű tánczestély 
lesz, melyre a meghívók ma küldetnek szét. 
Az esetben ha valaki meghívót nem kapott 
és arra igényt tart Braun Gyula társulati 
alelnökhöz forduljon. A hangverseny műsora :
1. Prológ, irta: Torbágyi Thurner József.
2. Magyar népdalok, énekli: V. Margó Célia 
urnö a budapesti népszínház művésznője, 
zongorán kiséri Belcsák László kir. köz­
jegyző ur. 3. Felolvasás, tartja: Zerkovitz 
Emil ur a budapesti .Kiviteli szaklap** szer­
kesztője. 4. Brahms magyar táuczok, zongo­
rán négy kézre előadják: Berger Miczi és 
Grotte Irma urhölgyek. Ö. Operette részle­
tek, énekli: V. Margó Célia urnö a buda­
pesti népszínház művésznője, zongorán kí­
séri : Belcsák László kir. közjegyző ur. A 
hangverseny és tánczestélyhez sznmélyjegy 

riska, Bányik Juliska, Bártvay Juliska, Bsnyó 
Jolán, Blum Lenke és Éva, Borcsányi Ma­
riska, Chalupka Ilonka és Vilma, Cnlebovits 
Mariska, Eckerdt Laura és Irén, Esztergá­
lyos Ilonka, Farkas Ilonka és Kamilla, 
Gápel Mariska, Gábornik Borbála, Ghymessy 
Juliska, Grosz Rezsi, Eranczisczy Aranka 
és Margit, Gyurcsinka Adél, I'onka és Irén, 
Halász Juliska, Horváth N. Jánossy Juliska, 
Jánoss Ilonka, Kalapos Annuska, Kerny 
Böske, Klincsok Mariska, Knapik Annuska, 
Komzsik Etelka, Irén és Ilonka, Korpás 
Erzsiké és Mariska, Koncz Vilma, Kozma 
Mariska, Krizsányi Vilma, Kosko Mariska, 
Laczkó Annuska, Levatich Aranka, Lovas 
Mariska, Mala Erzsiké. Nagy Mariska, Nyi- 
redy Vilma, Ondrejáovich Mariska, Oszuska 
Annuska és Ilonka, Pigler Katicza, Piroska 
Etelka és Matild, Psik Izabella, Rácz Emma, 
Rácz (Virág) Juliska, Richter Ella, Svarba 
Gizella, Szabó Annuska és Ilonka, Szoha 
Irén, Székács Vilma, Tonhaizer Erzsiké, 
Tulassay Mariska, Tippel Emília, Uhlárik 
Mariska, Ujfalusy Ilonka, Ujfalusy Vilma, 
Váray Mariska és Vilma, Vidor N.

Ö I ensége Carneval herczeg ébren 
töltötte az egész éjét s úgy látszik jól 
érezte magát közöttünk, fesztelenül mulatott. 
Némi nemű kifogásokat tett ugyan, különösen 
az elhanyagolt, botrányosan bizarr nagy­
terem, az egész szálloda ellen ; de mikor 
tudomására hozuk, hogy a múlt század 
ötvenes éveiben ez volt az egész megyében 
a legszebb s valószínű, hogy a jövő század­
ban, a mikor a Nyitra—Léva-i vonalon jöhet 
el majd hozzánk, egy egészen alkalmas nagy­
teremben fogadhatjuk — látszólag meg­
nyugodott.

Szóba hozta a villamos világítás ügyét 
i», melynek káprázatos fényénél ö sokkal 

3 kor. melyek előre is válthatók : Nyitrai 
és Társa, Grotte Vilmos és Holzmann Bódog 
üzleteikben. Mint látjuk a rendezőség a 
legnagyobb fái adózásokat tette meg, hogy 
ünnepélyük minden tekintetben kifogásta­
lan legyen, hiszsziik hogy a közönség támo­
gatásában méltó kárpótlást is fognak találni.

_  Uj tanár. A lévai főgimnázium 
tanári testületé egy uj taggal lett kiegé­
szítve, amennyiben a kegvestanitórend kor- 
máuytanácsa a beteg Kosa István tanár 
helyetteséül C s i n c s á k László világi tanárt 
alkalmazta.

— Egyházi áthelyezés. A beszter- 
ezobányai püspöa Zsivny János újbányái 
segédlelkészt, az ottani társadalomnak ked­
velt tagját, hasonló minőségben Nagy-Ug- 
róczra helyezte át.

— Közgyűlés. A lévai sportegylet ma 
délután 6 órakor tartja évi rendes közgyű­
lését a kaszinó társalgó termében, melyre 
ez utón is felhívja a tagok figyelmét az 
elnökség.

— Farsang Zselizen. Zselizi úri 
közönség tánczestélye fényesen sikerült. — 
Jótékonyczélra, tombolajáték is volt, a me­
lyet a rendezőség buzgalma, a jelenlevők 
bőkezűsége egy kis osztálysorsjátékká vará­
zsolt. — Mint egy 200 drb. értékesebbnél 
értékesebb tárgy lett kisorsolva, úgy hogy 
voltak többen a szerencsés nyerők között, 
a kik a mai estét nem csak sikerültnek, de 
szerencsésnek is nevezhetik. A rendezőség 
elismerést érdemel, fáradhatatlan volt. Az 
első négyest 24 pár tánczolta. — Jelen vol­
tak hölgyek részéről: Halbwirth Ferenczné, 
Dr. Kenessey Káimánné, Kölgyesy Istvánné 
(Gr.-Kis-Salló.) Matus Ferenczné, Nyáry 
Ignáczné, Paál Dénesné, Rössl Károlyné 
(Oroszka.) Riedl Z iltánné (Léva.) Steyrer 
Károlyné, Squor Gusztávné (N.-Oroszi.) 
Schveinecker Istvánné (Gr.-Mikola.) Szed- 
lacsek Jánosné, Ulrichshoferné (Csata.) Va- 
rannay Sándorné (N. Oroszi.) — Leányok ; 
Biazsek Hedvig (Csata.) Czapkó Vilma, 
Nagy Mariska és Giziké (Lontó.) Psota 
Berta, Szigmund Irma (Budapest.) Squor 
Gizi (Nemes-Oroszi.) Városi Olga, Vasa 
I ona. — (Bit.)

— Eljegyzés. G a c b a 1 Kálmán 
barsendrédi földbirtokos a napokban váltott 
jegyet Körmőczbányán Ambrózy Margit 
kisasszonynyal.

— Legényegyletünk közgyűlése. 
Múlt vasárnap — febr. 2-án — délután tar­
totta meg a „Lévai Kath. Legényegylet** 
évi rendes közgyűlését a rendes és pártoló 
tagok szoktalanul meleg érdeklődése mellett. 
Elnök hosszabb megnyitó beszédben vázol­
ván a múlt év történeté1', kitűnt, hogy az 
népesebb és mozgalmasabb volt az eddigi­
eknél ; az ujonnau szervezett dalárda, a he- 
tenkint ismétlődő „önképző és beszélgető** 
esték nagyszámú uj tagokat vonzottak ugyan 
az egyesület helyiségebe, bár a korosabb 
segédek között még a múlt évben is indok­
olatlan idegeskedés volt tapasztalható. Az 
egyesületi élet felvirágzásának első és fő­
feltétele egy czélszerü „saját otthon** léte­
sítése a mely alaphoz a lezajlott évben kü­
lönböző czimekeu 782 kor. 63 fii. gyűlt be 
s a főösszeghez csatoltaiolt. A pártoló ta­
gok közül jövő évre fötisztviselökül válasz- 

nagyobb sikerrel működhetik; de mikor 
figyelmessé tettük arra, hogy ugyanezen 
helyen, ugyanilyen alkalommal szépanyáink 
faggyú-gyertya mellett is jól érezték magu­
kat, némává lett s bocsánatot kért őszinte 
és nyílt megjegyzéseiért. Különösen imponált 
előtte őszinteségünk s azon felhívás; hogy 
a jövő évben az uj városházát és tornyain­
kat legyen kegyes megtekinteni. Mi be­
ismerjük, hogy mindez hiányzik, de lássa 
be ő is, hogy nagyon sok egyebünk sincs 
és ne legyen követelő.

Szünóra alatt cerclét tartott s bátorító 
meghitt, egész bizalmas hangon csevegett 
a lengeruhás kisasszonyokkal és mamáikkal, 
sőt némelyeknek még határozott ígéreteket 
is tett közbenjárását illetőleg; hogy azon­
ban kik azok, nem árulhatjuk el, a házasági 
hirdetésekből úgy is legközelebb ki fog 
tűnni. El-el nézte s jól mulatott azon naiv­
lelkű, rózsapiros-arcu kisebb kisasszonyokon, 
a kik ez alkalommal voltak az első bálban 
s a Nyitrai és Társa által készített csinos 
és ízléses tánezrendbe mindent ba akartak 
jegyezni.

Egyszerű vacsoráját mondhatni mohó 
étvágygyal költötte el s határozottan ki­
jelentette, hogy ő ellensége az erőlködésnek, 
műnyelven a Jianczolásnak", mert báli 
ruháknál is az egyszerűt szereti; de azért 
mégis nagyon megörült mikor nagyobb tisz­
telői itt is, ott is Trilby és Tó’rley-féle 
ágyukkal kezdettek lödözni. Kedélyes han­
gulatából következtetve úgy váljük pompásan 
érezte magát körünkben s a hajnali órák­
ban ennek nyíltan kifejezést is adott, a 
mennyiben teljes megelégedését fejezte ki 
a rendezőség serény munkálkodása felett 
s hálálkodott a hódítás körül kifejtett közre­
működésekért, Különösen megdicsérte Kökény 



tattak: Jiross Ferenci alelnök, Csornák 
Izidor pénztáros, Nyiredy Gyula gondnok. 
Választmányi tagokká lettek : Amstetter Im­
re, Bállá Péter, Bellán Adolf, Borcsányi Bé­
la, Csaplovits Ede, Gyuriás Mihály, Frasch 
József, Forgács Mihály, Iványi András, Ka- 
bina Ervin, Németh Sándor, Presztolánszky 
Béla, Rácz János, Stugel József, Szenessy 
Kálmán, Tonhaiser Mihály és Varga Károly. 
Számvizsgálók Rác János elnöklete alatt Fi- 
zély Lajos és Gyuriás Mihály. Az ifjúsági 
tisztviselők jelölése már zajosabban, de bé­
késen történt. Az egyesület iránt tanúsított 
önzetlen fáradozásaiért tüntető vonzalom­
mal első dékánná Laczkó Lászlót, második 
dékánná ifj. Iványi Andrást választották 
meg. A többi tiszviselök : I. jegyző Frem- 
mer Lajos, II . jegyző Kaleczky József. 
Könyvtáros: Lutovszay Károly, ellenőrök 
Akossy Imre és Bóna Pál. A dalárda I. tit­
kára Kis András, II. titkára Valásik József. 
Rendezők : Andricz Béla, Akossi Imre, Bó- 
ua Pál, Hiba Béla, Hlavacsek József, Hor- 
nyák Jáuos, Kaján József, ifj.Kovátsik Já­
nos, Klement Kálmán, Laczkó János, Mészá­
ros József, Mokos József, Óvári József, Sím- 
ko István, Uhiárik János és Zahorszky Fe­
renc. Pótrendezők: Lehoczky István és 
Mravik András.

— A viczinális bajai. Furcsa ese­
ménynek voltak mull szombaton a Leva-pár- 
kánynánai vonaton utazók, a mikor a gőz­
masinán Léva felé igyekeztek, mert a rozo­
ga gőzgép minduntalan megakarta tagadni 
a szolgálatot, akár csak egy kiérdemült vén 
konÜisló, ötször, hatszor eiinditották, de 
csak nem ment, pedig a kupéban ülő baka 
gyerekek olyan vígan énekelték, hogy megy 
a gőzös .... A szegény fütö nagyokat iz­
zadt mérgében, hogy még ki se töltheti a 
bosszúját a masinán ; már a fiakkeros ko­
csisnak jobb dolga van, mert az legalább 
megfoghatja ostornyelenek boldogabb végét, 
de ennek a buta gözfazéknak hiába mond­
ja, hogy gyi te 1 Végre is hosszas kínlódás 
poroszkalás, prüsszögés, pittyogás, köpködés, 
szuszogas után bedöczögött mintegy másfel 
órai késéssel Lévára. Farsang van. Bizonyá­
ra katzerjammerja vo!t a szegény gőzösnek, 
a melylyei hét nap hét éjjel sem lehetett 
volna Kanizsára menni.

— Szölöszeti éb borászati kiállítás 
Pozsonyban A f. évi szeptember hóban 
országos mezőgazdasági kiállítás k sz Pozsony­
ban, melynek keretében mintaszölötelep le- 
tesittetik, szölöszeti és boiászati termeitek, 
eszközök, anyagok, gépek stb. kiállítása lesz 
rendezve. A mintaszölötelepnek magánbirto­
kosok szamára fentartott részében néhány 
parczella (á 20 négyzetméter) tíz korona 
díj fizetése ellenében még kiadó. Reilektán- 
aok, valamint azok, a kik a kiállítás szölő- 
szeti és borászati csoportjában (borral, sző­
lővel vagy egyéb kiállítási lágyakkal) részt- 
venni kivannak, forduljanak bejelentési ívért 
vagy esetleges felviiágositásér dr. D r u c- 
k e r Jenő csoportbiztoshoz (Budapest, IX , 
Üilöi-ut 25 Köztelek).

— Mennyi az aprópénz ? Most tud­
juk meg az állami számvevőszék jelentésé­
ből, mennyi aprópénz került forgalomba az 
év három utolsó havában. Kizárólag 2 fillé­
rest vertek és pedig 13 878.376 darabot. 
Forgalomban van öt koronás 3.840,000, egy

János teremrendezőt azért az egyszerű és 
mégis nagyszerű színes papirlánczokért, a 
miket ö találékonyságában merő szórakozás­
ból készített, mert áltáluk egészen megvál­
tozott s ünnepien külsőt öltött a rég fakó, 
elvénhedt tánczterem.

A köztünk töltött utolsó perczekben 
is jóízűen Kaczagott, mert abban látta leg­
főbb diadalát, hogy vége felé még azon 
komoiy öreg urak is táuczra kerekedtek, 
a kik otthon egesz napokon át köszvenyes 
labaiaat szokták simogatni. Meg mindegyre 
tartott a mulatozás, röpültek a tanczosok, 
mikor reggel hét órakor titkárának paran­
csot adott, hogy az indulás felől intézked­
jék, Egy varázsütésre újból összecsoporto- 
aultak a kaczérkodó, pajzán Ámorok s Car­
neval herczeg Ö Fensége parulázva a ren­
dezőséggel, a szereplőknek köszönetét mon­
dott s gazdag borravalók osztogatása után 
ugyanazon utón, a melyen este megérkezett 
kíséretével együtt kényelmes indóházunk- 
hoz hajtatott, hogy ismert különvonatán 
Gr.-Berzenczén keresztül, Berlinen át, egye­
nesen Parisba jusson s látogatásaival az ott 
szokásos nagy farsangi zsurokon egypár 
családot megörvendeztessen.

Többen még távozása után is az „Oroszlánu- 
ban maradtak s borízű hangon, álmatag 
taglejtések kíséretében magyarázgatták egy­
másnak a nap jelentőségét. Lgy láttuk már 
a hóolvasztó fényes csillag is ragyogott, 
mikor az utolsó két vendég ingadozó lép­
tekkel kitámolygott a főkapun, a kiknek 
zavaros beszédeikből csak az tudtuk meg­
szerezni, hogy sokáig nem fogják elfeledni 
a „Kath. Kör.u mulatságát s örökké em­
lékezetes lesz előttük Carneval herczeg lá­
togatása is,

Öxxaloarő. 

koronás 60.000,000, húsz filléres 54 000,000, 
két filléres 179.526,295, egy filléres , 
33.995,443 darab, mely ezüst, nikkel és , 
bronz érmek összes értéke 101.128,680 ' 
korona 33 fillér.

— ötvenforintosok bevonása. A 
belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyet­
értőig elrendelte az ötven forintosok bevo­
nását. Az átváltás és a kiadás a múlt évi 
szeptember elsejével megszűnt és azt az 
állampénztárnak, ha hozzájuk befolyik, töb­
bet ki nem adhatják. Fizetésképen elfoga­
dásuk 1903. év február 28-ával megszűnik. 
Azonban az áliampénztárak még 1903. 
augusztus 31-ig elfogadják fizetéskép, vég­
leges határidő 1907. augusztus 30. Azon­
ban ez utolsó négy évben csak az Osztrák- 
Magyar bank bécsi és budapesti föintézetek 
eszközük a beváltást.

— Drágul a kenyér. Felszökkent az 
ára az életnek. A kenyérnek való liszt ki­
lója 3 fillérrel, a finomabb liszté 4 fdlérrel 
kerül többe, mint eddig. Nagy summa ez 
a sok gyerekkel megáldott családapának, 
aki bizony nagyon megérzi ezt a hirtelen 
drágaságot.

Uj fényképész. Nagy A. Münz 
Márk utóda mai hirdetésére felhívjuk a 
közönség figyelmét.

APBÓHÁOOK
Rovatvezető: ZUHANY.

Elégedetlen. Férfi; Szabad kérnem a kar­
ját, kisasszony ? — Nő: Ugyan menjen I Ön mindig 
csak a karomat kéri I Kérhené már egyszer inkább a 
kezemet I

Gyorsan haladt. Atya. Fiam, miért ha­
gyod el magad annyira? Vegy példát rólam: nézd, 
hogy mennyire küzdöttem fel magam szegénységemből I 
— Fiú: Hát én? Mikor születtem, szegény kereske 
dönek voltam tía és most már milliomosnak vagyok 
örököse.

Tan ügy.
A tanítói nyugdíjtörvény revíziója-

A kultuszminisztériumban immár be­
fejezték a nyugdíjtörvény küszöbön álló 
revíziójáról való tanácskozásokat s most 
Klauzál tanácsos dolgozik a javaslaton. E 
szerint a gyógypedagógiai intézetek taní­
tóit kivették az országos nyugdíj hatás­
köréből és tiszti nyugdijat utalványoznak 
részükre. A polgári iskolai tanárokat azon­
ban továbbra is meghagyják a tanítói nyug­
díj mostohább elbánása alatt. Úgy értesü­
lünk, hogy a méilegkészitö szakember erre 
nézve még csak utasítást sem kapott a szá­
mítások megtételére. Ugyancsak a mérieg- 
készitö szerint biztosra vehető, hogy meg­
marad a negyven éves szolgálati idő. A tanítói 
földek jövedelmét a kataszteri érték két­
szeresével fogják fölbecsülni és a gazdasági 
ismétlő iskola száz koronás dija is számit 
a nyugdíjba. A tiszti nyugdíjra számitó 
polgári iskolai tanárok közt persze nagy 
az elégületienség, annyival is inkább, mert 
az alkotmányos korszak elején az első állami 
polgári iskolai tanárok tényleg tiszti nyug­
díjban részesedtek.

Erre a hirre vonatkozólag kaptuk a 
párkányvidéki tanitó-egyesületnek egy nyi­
latkozatát, a mely a fent jelzett kiszivárgott 
hír kapcsán újólag felhívja az ország összes 
tanítón s különösen ama 200 tanitó-egye- 
BÜietet, a melyek ez ügyben már eddig is 
rendkívüli gyűléseket tartottak, hogy ne 
nyugodjanak meg mindaddig, mig teljesen 
nem niztositják jogaik megvédését, A fenti 
hírek szerint el lehetnek a tanitók készülve, 
hogy sérelmeiken sem a memorandumoknak 
özöne sem a folytonos gyűlések nem fog­
nak segíteni. Ha tehát a tanitók ez utón 
nem nyernének meghallgatást, lépjenek a 
cselekvés más terére, a mely biztosan cél­
hoz vezet. Ugyanis : minden tanitó-egyesület 
(de ezzel kcsni nem szabad I) küldjön saját 
kebeléből 2 — 3 tagot a kerület országgyűlési 
képviselőjéhez, kinek necsak jóindulatát, ha­
nem a tanítók ügyének tárgyalása alkal­
mával védelmet és legföképen szavazatát 
már előre is megnyerni törekedjenek. A 
tanítók kérelme jogos és méltányos. Mostani 
állapotuk, még azon esetben is, ha a fenti 
híres szerint nyernének elintézést, nemcsak 
lesújtó, hanem lealázó is. Megjegyezzük, 
hogy újra gyülésezni felesleges. A hol pedig 
idáig gyűlést nem tartottak, forduljanak 
memorandum-ivekért a köbölknti (Esztergom- 
megye) plébániai hivatalhoz s gyűléseiket 
megtartván, fentiekhez hasonló értelemben 
járjanak el. További miheztartás végett a 
deputáoiók eljárásának eredményeiről egy- 
egy levelezöiapnyi értesítést kér a párkány­
vidéki tanítóegyesület.

Közönség köréből.
681./1908.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, mikép a régi Város­

ház lerombolása folytán Léva í. t. Város 
közigazgatási hivatalai a következőleg 
lettek elüeiyezve :

1) A Báthi-utcsa 1. sz. alatti Stern- 
féle házban van a Polgármesteri hivatal, 
a főjegyző úgyis mint az esketéseket végző 
anyakönyvvezető, városi-, gyámi- és adó­
pénztár, városi adóhivatal és számvevőség, 
tanácsi igtató- és kiadóhivatal, irattár és 
iroda, — állatorvos, végrehajtó, gabona- 
mássa,

2) A Szepesi-utczán levő városi 
„Szegényháziban az I-sö tanácsnok a 
községi birói és árvaszéki hivatallal, — a 
rendőrkapitányság és rendőrség.

3) A Galamb-utcza 2-ik számú 
Szilassy-féle házban van a Helyettes 
snyakönyvvezetö hivatala, — ahol a szüle­
tések és halálozások jelenteudök be, — ott 
van még elhelyezve a levéltár s a városi 
Javadalmi — fogyasztási adó pótlék szedő 
hivatal.

Léván, 1902. febr. 7-én.
Bód-og-Jx Xja-jos 

polgármester.

Nyilvános-számadás.
I.

Az 1902. jan. 4-én a „Stefánia-Árva- 
ház“ javára megtartott kóstoló estély után 
február 2-án kimutatott . . . K. 416.—

Emelkedik :
Mailáth Istvánné ő méltósága által

eladott jegyekért . . . . K. 20.— 
Tiszta jövedelem . . . K. 436.—

azsz négyszázharminczhat korona.
Léván, 1902. febr. hó 3-án.

Levatícii Gusztávne, 
lévai nöegylet alelnöke. 

. Faragó Samu, 
lévai nőegylet titkára.

Toótii Zsigmouilae,
lévai nöegylet gondnoka.

Józsefcsek Géza,
lévai nöegyleti pénztáros.

II.
A „Lérai Kath. Kör.u estélyén begyült 

624 kor. 20 fii. A rendezés kiadásai 279 
kor. 52 fii. a jótékony czélra megmaradt 
344 kor. 68 fii. azaz háromszáznegyvennégy 
kor. 68 fii.

Felülfizetni sziveink voltak: Báthy 
László 10 kor. Schvarcz Ferencz 6 kor. 40 
fii. Levatich Gusztáv 5 kor. 40 fii. Faragó 
Srmu 5 kor. dr. Kmosko Béla 3 kor. 40 fii. 
Bódogh Lajos és Foltik Erzsébet 3 — 3 kor. 
Rády József 2 kor. 40 fii. Barkóczy Barna­
bás, Benkovich Géza, Blum Samu, Feny- 
vesy Károly, Kónya József, ifj. Kovátsik 
János, Presztolánszky Béla, Tonhaiser Jó- 
zsefné, Tonhaiser Mihály, Tokody Imre, 
özv, Váray Lajosné és Zseidlik Károly 2—2 
kor. Szauer Izidor 1 kor. 50 fii. Ghymesy 
Zsigtnond, Kovátsik Samu, Kökény János 
és Vári Lajos 1.40—1.40 fii. Altman Antal, 
Altman József, Amstetter Imre, Agárdy 
Sándor, Árva János, Barták György, Buday 
Máthé, Bús Ferencz, BilcBek József, özv. 
Benyo Istvánné, Borcsányi Győző, Ciernák 
Izidor. Drelicska Gáspár, Franczisczy Já- 
nosné, Galambos István, Guba János, Gyu­
riás Mihály, Horváth Imre, Jánossy Béla, 
özv. Jóka Istvánné, dr. Kersék János, 
Knapik Miklós, Komzsik Lajos, Kozma 
József, Márkus József, Nagy Art húr, Nappel 
Rezső, Németh Sándor, Ortman Fidél, Ond- 
rejkovits testvérek, Svarba Dániel, Szenesy 
Kálmán, Szobisebek Miksa, Ujfalusy Istvánné 
és Vigady Virgil 1—1 kor. Biró János 90 
ül. Eckeidt Elek, Heney Bertalan, Korpás 
Kálmán és R. N. 80—80 fii. Missik Antal 
60 fii. Androvícs György, Akossy Árpád, 
Bállá Péter, Bartoss Lajos, Bartoss István, 
Beiányi József, Blum Gyula, Büchler Henrik, 
Bukovinszky János, Cziegler .Mór, Dob- 
rovszky Ferencz, Dóka Károly, Engel Mór, 
Duska Imre, Fried Gyula, Fizély Lajos, 
Fehér Gyula, Farkas Orbán, Gábornyik 
Jáuos, Goldbrunner Sándor, Franczen Gás­
pár, Halász Károlyné, dr. Holló Béla, Iványi 
Andor. Kalapos Lajosné, Kaleczky József, 
Kocsis Péter, Korbélyi Sándor, Kosko Gyula, 
Kraft Béla, Kotek János, Kovács Ágnes, 
Kozma József, Laczkó János, özv. Laczkó 
Józsefné, Mandel Ignácz, Matula János, N.
N., N. N., N. N., Nehaszil Géza, Nigréni 
Ferencz, Nikiser Józsefné, Stribik Antal, 
Schill Tivadar, Schubert Aurél, Sztarek 
Alajos, Szoleczky Győző, Tippel Emília, 
Tonhaiser János, Tulasay János, Valter 
István és Z»horák Sándor 40—40 fillér.

Midőn a fentiekben kötelességszerűen 
nyugtatjuk nagylelkű felülfizetőinket a vá­
lasztmányi ülésoöl kifolyólag hálás köszö­
netét mondunk a szereplőknek, szives fölül- 
fizetöinknek s mindazoknak, a kik az estély 
rendezése körül bármiként is fáradoztak,

Léva, 1902. febr. 5.
Sípos -A.ja.tal 

segédlelkész, 
a vigalmi bizottság elnöke.

Irodalom és művészet.
A történelem olyan, mint egy óriás 

arányokban festett kép, Az idő végtelen 
vásznán egymásután és egymás mellett tűn­
nek fel a tömegek és az előtér nagy alakjai. 
Egy óriási compositió, a hol minden nagy 
alak egy-egy eszmét képvisel, s színre, 
alakra, conturokra, végtelen eltérés van a 
szomszédos alakok között ir. Ott állnak a 
hatalmas királyok, kardjuk az Isten sújtó 
ostora, szeszélyük a nép törvénye, kedv­
telésük a világ sorsa. S ott állnak a szép 
nagy asszonyok selyemben, gyöngj beo, 
brokátban s a ruha, a mely termetüket 
födi, hü kifejezője a korok változásainak. 
Előttünk van a Medici Mária festeménye a 
Prado-gyüjteménybeti, a melyet Porbusz 
Ferencz festett. Óriási, széles, malomkerék 
szoknya födi a testét, elvész benne az em­
beri alak ; hegyes derék gyöngygyei hímezve, 
óriási nagy S’.uart-gallér a nyak körül és 
az egész szép női alakból nem látszik semmi 
más, csak a fő, a szemek mély tekintete, 
a finom metszésű orr és száj, a gömbölyű 
arcsok és valami a hajból, a melyet öltöd 

az ékszer, elfödi a fület is és beleakasztva 
két óriási gyöngyszem. Es szabadon van a 
két kéz, szétterítve a nehéz rokolyán. A 
csuklyóit elfödi a karperecz, az ujjak közt 
a csipkezsebkendö. Ez az a kor, a mikor 
az emberek testüket, lelkűket rejtik egy­
más elől, a kendőzés korszaka ez testben, 
lélekben. Meglátszik előre vetett mesterséges 
fénye XIV. Lajos korának, a pose kezdődő 
korszakának.

Ezt a képet és sok más hasonlót látjuk 
a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 
150. füzetében.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egytemi tanár, ki egyúttal 
e kötet Írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált 
kötet ára díszes félbörkötésben 16 aorona ; 
füzetenként is kapható 60 fillérjével. Meg­
jelen minden héten egy füzet. Kapható 
Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván, 
havi részletfizetésre is.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1902. évi február hó 2-től február hó 9-ig.

Születés.

Selyem-Blúzok 2 írt. 35 kr. ^é:ljeib ~i/. 
mint „Henneberg-Selyem4 fekete, fehér vagy színes, 
méterenként eg.'sz 14 frt. 65 krig mindenkinek bér- 
mentve és vámmentesen házhoz szállítva. — Minták 
küldetnek. — Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz­
tandó. HENNEBERG G-, selyemgyáros (cs. és kir. udvari 

szállító) Zürichben.
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A szülők neve

-*tí
a § •* fe §
b®

A gyermek
reve

1 Gyüresek János Gáspár M. fiú József

2 Koskó Béla Valter Julin leány Erzsébet

Házasság

S 
■sKUC32

Vőlegény es menyasszony nőre Vallása

1 Dohány Sándor Kuczmin Aunna ev. ref. r. k.

2 Reieher Ödön Tolnay Julianna r. k. ev. ref.

3 Martinecz József Frasch 
Gizella

Mária róm, kath.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány,
Búza m.-mázsánként 17 kor. — fill. 

18 kor. — fill. Kétszeres 15 kor. — fill. 
16 kor. — fill. — Rozs 14 kor. 20 fill, 14 kor. 
40 fill. — Árpa 10 kor. 80 fill. 13 kor. — ül. 
Zab 14 kor. 20 fill. 14 sor. 60 fill. — Kuko­
rica* 10 kor. 20 fill 10 kor. 60 fill. — Bab 
11 kor. 40 fill. 11 k or. 80 fill. — Lencse 13 kor. 
— fill. 14 kor.— üli. — Köles 9 kor. — ül. 
10 kor. — fill.

Nyilttér.

Kiadó lakás!
Boleman-file házban az emeleten egy

3 szobás utczai lakás és egy bútorozott 
szoba kiadó.

Tavaszi vetésre 
ajánlok első minőségű kvassitzi Hanna Pedigré 

MT árpát “VI 
első eredeti utántenyésztés nagy-sárói gaz­
daságomból.

Ezen árpafaj évek óta úgy bötermö- 
Ségre mint koránérésre és minőségre 
kitünően beváltott.

Ára mmázsánként 16 kor. Zeliz vagy 
Nagy Salló vasúti állomáson.

Franki Ede.

Lakást keres
nőtlen magántisztviselő — egy vagy két 
bútorozott szobát és esetleg teljes ellátást.

C m a kiadóhivatalban.

Egy 26 éves vizsgázott 
gépész kovács 

ki a honvéd huszárságnál mint altiszt a 
budapesti lóvasaló iskolát jó sikerrel végezte, 
állást keres valamely uradalomnál 1902. 
Május 1-tőL — Czim a kiadóhivatalban.



6 szám.
meghívás.

H IRDETÉSEK. 1902. február hó 9.

Tartozik. Mérlegszámla 1901. évi deczember hó 31-én. Követei.

A

Lévai Takarékpénztár Részvény-Társulat
XXXVI. ÉVI

rendes közgyűlését
folyó évi márczius hó 2-án

d. e. 9 órakor saját épülete tanácstermében fogja meg­
tartani, melyre a t. részvényesek -ezennel meghivatnak.

Tárgyai:
1. Közgyűlési elnök és jegyző választása s a jegyzőkönyv h:- 

telesitésére két tag kiküldése.
2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság s a fe ügyelő 

bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása ; a nyeremény felosztása 
s a felmentvények iránti határozat.

3. Az alapszabályok 15. §-a érte'mében netán beadadardó indít­
ványok tárgyalása.

Kelt Léván, 1902. évi február hó 6-án.

F. k 
lapsz.

198
200
201
230
202
206 

120,196

125
127
229
176
19::
81
94

172
138

44,45,47
178

Vagyon:

Készpénz . . . .
Váltótárcza
Kamatozó jelzálog kölcsönök 
Törlesztéses „ „
Kézi zálog és előlegek 
Előlegek és óvási költségek 
M. kir. póstatakarékpénztár 

és az O. M. Bank gíró 
t számláján
Értékpap:rok számláján 
Engedni, köles, átmenő kam. 
E'őlogek jótékonyéi, adak. 
Helybeli nőegylet 
Intézeti ház .
Majtényi fele ház
Veres féle birtok vétel 
Pénzes Károly féle birtokv
Adósok
Köles, utáni hátralékos kain 
Bútor és felszerelések

33000 1—
929 18

Korona
1

ül

1

1569502 28
658236 25

100000
2000O —

3813991

Korona fi

65453 74
1242308 —

2227738 53
42320 —

929 02

1258 39
22410 —
J568 22
1657 —
1000 —

120000 -

33929 18
3300 —

39619 49
4500 —

57

F. k. 
lapszám. Teher: Korona ül Korona ül

190 Rószvénvtőke 200000 _
175 Tartalékalap 50000
191 Veszteségi tartalékalap 20000 70000
192 I. Nyugdíjalap 40000 —

»• , ') . . 8137 70 48137 70
232 Betétek 2923563 81
185 Eng. utján átrnb. jelz. köles. 481063 :jh

l«c174 189 Í34 lelnem vett, részvény oszt. 346 _
ld8 Zálogeladási fölösleg . 83 91
128 Értékpapírok utáni kamatok 170 60

42, 43, 46 Kö'csönök után 1902. évre
előre bevett kamatok 39061 51

235 Nyeremény mint egyenleg 51564 66

| 3813991 57

Léván, 1901. deczember hó 31-én.

Az igazgatóság:

Holló Sándor, s. k.
igazg. elnök.

A könyvvezetÖség :

Mercáder Alajos, s. k.
főkönnyvvezetö.

Az igazgatóság. Ezen az 1875. évi XXXVII. t-ez. 199. szakasza értelmében elkészített mérleg számla alulírottak által a fő és mellékkönyvekkel minden 
részében összeegyeztetvén, valamint akimutatott váltó, köt vény, zálog és pénzértékeket leltározván, azokat helyesnek és megegyezőnek találtuk.

Kivonat az alapszabályok 13 §-ából. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja 
jogait, ki a közgyűlési meghívó kelte előtt legalább 60 nappal már a részvényesek 
könyvében részvényesként be volt vezetve s ki ily tuUjdonjogu rés'vényét a közgyűlés 
megnyitása előtt legalább is egy órával az intézet pénztáránál le'éteményezte.

A zárszámadások a pénzintézet hivatalos helyiségében naponként d. e. 9—12 
óráig megtekinthetők.

Toóth Zsigmond. ». k.
f-diigy biz. tag.

Schwarcz György, ?. k. 
felügy. biz. elnök.

Medveczky Sándor, s. k. 
felügy. biz. tag.

*) Betét képen kezeltetik.

M E G H I V Ó.
Az újbányái népbank, mint rész vény társulat 1902. évi február hó 16-án délután ^4 órakor saját helyiségében 

XVI. évi rendes közgyűlését tartja, melyre tisztelt részvényeseket ezennel meghívja.
Újbányán, 1902. tebruár hó 2-án. Az igazgatóság.
A közgyűlés tárgyal: 1. A közgyűlés megalakulása. 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés. 3. Az igazgatóság jelentése. 4. Az 1901. évi számadás 

és mérleg előterjesztése, valamint a felügyelő bizottság jelentése alapján a felmentvény megadása. 5. A tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti határozat. 6. Indítványok.

Figyelmeztetés! A ki a közgyűlésnél szavazati jogát gyakorolni kívánja, tartozik az alapszabályok 13 §-a szerint a részvényeket a közgyűlés előtt az intézeti pénztárnál téritvény mellett bemutatni.

Tartozik. Mérleg számla 1901. évről. Követel.

Újbányán 1901. deczember hó 31-én.

F. k.
lapszám "V agyon:

összeg F. k 
lapszám T e Ll e r:

Összeg

korona fii. korona fii.

281 Készpénz 1901. évi deczember hó 31 - - - - 3697 94 249 Részvény töke............................................................. 32000
273 Cselekvő váltó -....................................................... 168338 47 250 Tartalék alap............................................................. 17234 33
271 Váltó kamat ............................................................. 327 87 274 Betét............................................................................. 202209 18
279 Jelzálog kölcsön....................................................... 90264 56 274 Betét kamat I. >/2 évi ............................................ 4810 06
275 Jelzálog kamat............................................................. 197 45 274 „ II. */« évi............................................ 4932 19
247 Ingóságok .................................................................. 261 62 250 Tartalék alap kamat I. ,/2 évi.................................. 428 50
246 Előleg............................................................................. 252 61 250 „ „ „ II. l/2 évi............................ 439 48
276 Intézeti ingatlan....................................................... 5218 33 277 2154 94
282 Más pénzintézetnél elhelyezett töke....................... 6000 — 277 „ kamat I. ’/2 évi................................. 53 85
245 Túlfizetett adó............................................................. 19 65 277 v r 11. 1 2 évi....................... 55 17

Osztalék............................ ................................. 413 20
271 Átmeneti váltó kamat............................................. 1689 45
275 „ jelzálog kamat............................................. 1528 66
257 Hátralékos betét kamat adó.................................. 493 21
273 Behajthatlan követelések............................................. 111 50

.......

Nyeremény mint egyenleg........................................ 6024 81

274578 53 274578 53
1

Ollik János s. k. Dr. Holéczy Péter s. k. Saumann Samu
pénztáros. aligazgató. igazgató.

Ezen az 18<a. évi XXXVII. t ez. 199. szakasza értelmében elkészített mérlegszámla az ;
tetvén, azt helyesnek és megegyezőnek találtuk.

Czibulka Adolf s. k. Kopemiczky József s. k.
_______________ _ __ _ _____________ felügy, biz, tag.______ felügy. biz. tag.

Fényképészeti műterem átvétel I
Van szerencsém Léva és vidéke n. é. közönségének becses tudomására 

hozni, miként a Zöldkert utczában lévő, több mint 20 év óta fennálló 

fényképészeti műtermet 
Münz Márk úrtól a mai napon átvettem és azt teljesen uj gépekkel tovább 
vezetni fogom.

A bel és külföld legnagyobb fényirdáiban dolgozva úgymint; Lovag 
Mertens és Társa cs. és k. udvari fényképész Budapest. Dittmár bajor kir udvari 
fényképész München, Schaarwachter cs. és k. udvari fényképész Berlin, Vaisard 
Albert fényképészeti műtermében Bécsben hosszú évi gyakorlat által abban a 
kellemes helyzetben vagyok a n. é. közönségnek tényleg Ízléses és 
múvészetileg megvilágított tartós fényképekkel szolgálhatni.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradok kiváló tisztelettel

Nagy A.
____ ______________________ téva, Zöldkert utcsa 35.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.

s. k. Dodek Ignácz s. k. Dubraviczky János s. k.
igazg. tag. könyvvivö.

alulírottak által a fő és mellékkönyvekkel minden részében összeegyez-

Staud Nándor s. k.
felügy. biz. tag.

Szétlő a. dalmazott

valódi „SIHGrEK“ és valódi „DÜRK0PP“
családi és iparos varrógépek

I

> e
28.—
36.—

"inger családi varrógép kézi hajtásra . .
Siuger családi varrógép állvány és szekréuynyel 
8inger Médium iparosoknak gép áliványoyal , 
Nagy Siuger 4 es iparosnak állványnyal . . 
Howe családi varrógépek állványnyal . . . 
Nagy Howe varrógépek iparosoknak .... 
RingschiU családi gép 48 írt., iparos gép

22.—
35 —
40.—

i eI
44.—
33.—
40.—
70,—

Késipőni fizetés mellett 5%-al olosóbb.

1 valódi SIUGER és HOWE gépeknek 
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptűk, részek és osónak olosón.


